
◆◆令和６年５月２３日時点の回答状況（参考）◆◆

学校の適正規模・適正配置に関する保護者等アンケート

１．調査期間 令和６年５月７日（火）～５月３１日（金）
２．調査対象者 ①：市内小中学校に在籍する児童生徒の保護者

②：①以外で角田市に住民票を有する児童生徒の保護者
③：未就学児の保護者
計 １,４８３世帯（未就学児・児童生徒数：２,４４１人）

３．回収率 ６６１世帯 回収率４４.５７％（令和６年５月２３日時点）

②資料１



問５ 人数の多い学校を「よい」と感
じる点はどれですか（３つまで）

2～3学級程度が66.5%

2～5学級程度が81.6%
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問６ 人数の多い学校を「よくない」
と感じる点はどれですか（３つまで）
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人数の多い学校を「よい」と感じる点

切磋琢磨しながら力を伸ばしやすい環境である
競争意識が生まれやすい環境である
人間関係の幅が広がる
多様な学習形態で授業を展開できる
多くの行事により、子どもを育てることができる
大勢で様々な活動ができる
個々の活動の場が増え、責任感が育ちやすい
学校全体にエネルギーがある
特にない
その他
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人数の多い学校を「よくない」と感じる点

問題が生じた場合、教師が気づかないことも生じてしまう
競争意識が薄くなりやすい
人間関係が希薄になりやすい
校庭や体育館での活動に制限が生じる
一人ひとりの活躍の場が少ない
児童・生徒への細かい指導が行き届きにくい
コミュニケーション能力が育ちにくい
地域や保護者との関係が弱くなりやすい
特にない
その他
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人数の多い学校を「よい」と感じる点

切磋琢磨しながら力を伸ばしやすい環境である
競争意識が生まれやすい環境である
人間関係の幅が広がる
多様な学習形態で授業を展開できる
多くの行事により、子どもを育てることができる
大勢で様々な活動ができる
個々の活動の場が増え、責任感が育ちやすい
学校全体にエネルギーがある
特にない
その他
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人数の多い学校を「よくない」と感じる点

問題が生じた場合、教師が気づかないことも生じてしまう
競争意識が薄くなりやすい
人間関係が希薄になりやすい
校庭や体育館での活動に制限が生じる
一人ひとりの活躍の場が少ない
児童・生徒への細かい指導が行き届きにくい
コミュニケーション能力が育ちにくい
地域や保護者との関係が弱くなりやすい
特にない
その他
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人数の多い学校を「よい」と感じる点

切磋琢磨しながら力を伸ばしやすい環境である
競争意識が生まれやすい環境である
人間関係の幅が広がる
多様な学習形態で授業を展開できる
多くの行事により、子どもを育てることができる
大勢で様々な活動ができる
個々の活動の場が増え、責任感が育ちやすい
学校全体にエネルギーがある
特にない
その他
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人数の多い学校を「よくない」と感じる点

問題が生じた場合、教師が気づかないことも生じてしまう
競争意識が薄くなりやすい
人間関係が希薄になりやすい
校庭や体育館での活動に制限が生じる
一人ひとりの活躍の場が少ない
児童・生徒への細かい指導が行き届きにくい
コミュニケーション能力が育ちにくい
地域や保護者との関係が弱くなりやすい
特にない
その他



問７ 人数の少ない学校を「よい」と
感じる点はどれですか（３つまで）
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問８ 人数の少ない学校を「よくない」
と感じる点はどれですか（３つまで）
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人数の少ない学校を「よくない」と感じる点

競争意識が薄くなりやすい
友達関係がいつも同じで、友人間に序列ができる
集団行動・行事に支障がある
多様な考えに触れる機会が少ない
コミュニケーション能力が育ちにくい
PTA活動等において、保護者への負担が多い
特にない
その他
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人数の少ない学校を「よい」と感じる点

切磋琢磨しながら力を伸ばしやすい環境である
競争意識が生まれやすい環境である
多様な学習形態で授業を展開できる
多くの行事により、子どもを育てることができる
先生の目が届きやすく、きめ細かな指導（個別指導）がしやすい
全員で団結や協力がしやすい
個々の活動の場が増え、責任感が育ちやすい
ゆとりや安心感など、家庭的な中で勉強ができる
特にない
その他
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人数の少ない学校を「よい」と感じる点

切磋琢磨しながら力を伸ばしやすい環境である
競争意識が生まれやすい環境である
多様な学習形態で授業を展開できる
多くの行事により、子どもを育てることができる
先生の目が届きやすく、きめ細かな指導（個別指導）がしやすい
全員で団結や協力がしやすい
個々の活動の場が増え、責任感が育ちやすい
ゆとりや安心感など、家庭的な中で勉強ができる
特にない
その他
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人数の少ない学校を「よくない」と感じる点

競争意識が薄くなりやすい

友達関係がいつも同じで、友人間に序列ができる

集団行動・行事に支障がある

多様な考えに触れる機会が少ない

コミュニケーション能力が育ちにくい

PTA活動等において、保護者への負担が多い

特にない

その他

4.0%
1.7%

7.1%

3.2%

34.5%

22.4%

13.8%

11.0%

2.0%
0.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

人数の少ない学校を「よい」と感じる点

切磋琢磨しながら力を伸ばしやすい環境である
競争意識が生まれやすい環境である
多様な学習形態で授業を展開できる
多くの行事により、子どもを育てることができる
先生の目が届きやすく、きめ細かな指導（個別指導）がしやすい
全員で団結や協力がしやすい
個々の活動の場が増え、責任感が育ちやすい
ゆとりや安心感など、家庭的な中で勉強ができる
特にない
その他
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競争意識が薄くなりやすい

友達関係がいつも同じで、友人間に序列ができる

集団行動・行事に支障がある

多様な考えに触れる機会が少ない

コミュニケーション能力が育ちにくい

PTA活動等において、保護者への負担が多い
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その他



問９ 問５～問８を踏まえ、小学校における一つの学年での学級数、
１学級あたりの児童数は、どの程度が望ましいか

2～3学級程度が66.5%

2～5学級程度が81.6%
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問10 問５～問８を踏まえ、中学校における一つの学年での学級数、
１学級あたりの生徒数は、どの程度が望ましいか
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問14 小学校の児童数が減少した場合
の市のとるべき対応はどれですか

5

問15 中学校の生徒数が減少した場合
の市のとるべき対応はどれですか
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通学区域の一部を見直し、適正な児童数を確保する（大きい学校の一部の地

域を小さい学校へ組み入れる）
学校を統合し、適正な児童数を確保する
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通学区域の一部を見直し、適正な児童数を確保する（大きい学校の一部の地
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通学区域の一部を見直し、適正な児童数を確保する（大きい学校の一部の地域を小さい学校へ

組み入れる）

学校を統合し、適正な児童数を確保する
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児童数や学級数について学校間で差が生じても、学校の統合は行わない

通学区域の一部を見直し、適正な児童数を確保する（大きい学校の一部の地域を小さい学校へ

組み入れる）

学校を統合し、適正な児童数を確保する
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通学区域の一部を見直し、適正な児童数を確保する（大きい学校の一部の地域を小さい学校へ
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学校を統合し、適正な児童数を確保する
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通学区域の一部を見直し、適正な児童数を確保する（大きい学校の一部の地域を小さい学校へ

組み入れる）

学校を統合し、適正な児童数を確保する

その他



問14 【角田地区】小学校の児童数が減少し
た場合の市のとるべき対応はどれですか
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問14 【横倉地区】小学校の児童数が減少した
場合の市のとるべき対応はどれですか
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その他
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【横倉地区】小学校の児童数が減少した場合の対応

児童数や学級数について学校間で差が生じても、学校の統合は行わない

通学区域の一部を見直し、適正な児童数を確保する（大きい学校の一部の地域を小さい学校へ

組み入れる）

学校を統合し、適正な児童数を確保する

その他
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【横倉地区】小学校の児童数が減少した場合の対応

児童数や学級数について学校間で差が生じても、学校の統合は行わない

通学区域の一部を見直し、適正な児童数を確保する（大きい学校の一部の地域を小さい学校へ

組み入れる）

学校を統合し、適正な児童数を確保する

その他
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【角田地区】小学校の児童数が減少した場合の対応

児童数や学級数について学校間で差が生じても、学校の統合は行わない

通学区域の一部を見直し、適正な児童数を確保する（大きい学校の一部の地域を小さい学校へ

組み入れる）

学校を統合し、適正な児童数を確保する

その他


